

бий и отмечал

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

год издания 83
1970
ДЕКАБРЬ
19
Суббота
№ 152 (3424)
Цена 2 коп.

ПЯТИЛВТКА, ГОД ЗАВЕРШАЮЩИЙ ЧТО ПОСЕЕШЬ...

Вот данные о состоянии семенного материала под урожай будущего года в хозяйствах управления на 15 декабря.

В первой колонке — семян, кондиционных по всем показателям (в процентах), во второй — кондиционных по чистоте, в третьей — по всхожести, в четвертой — по влажности, в пятой — семян I и II классов.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	—	63,7	3,8	57,7	—
«Родина»	32	89,4	48,8	83,0	—
СОВХОЗЫ:					
Первомайский	5,4	51,4	10,8	89,0	4,2
Улановский	0,5	53,5	15,4	34,1	—
Яйский	26,7	80,6	28,8	66,4	—
Вознесенский	44,7	49,0	62,1	96,0	27,5
Марьевский	13,4	88,5	26,5	90,4	5,4
По управлению	18,1	67,5	28,9	71,7	5,2
Анжерский совхоз	13,1	59,7	21,5	79,0	13,1
А-Судженский откормс-з	22,2	22,2	30,1	70,9	22,2



Уход за новорожденным теленком — дело хлопотное, требует большого опыта, знаний. В колхозе «Победа» отпой новорожденных и уход за ними первые три недели ведут доярки. Приучают к пойлу, дают подкормки, следят за состоянием здоровья — словом, выхаживают как малое дитя.

Аграфена Игнатьевна Юхова за пять лет работы дояркой на ферме выпестовала ни один десяток телят. Благодаря опытного, заботливого ухода за новорожденными Аграфена Игнатьевна ежегодно добивается хороших привесов и высокой сохранности молодняка.

На снимке: А. И. Юхова с одним из своих «погонцев». Фото Д. Федорова.

После уборки прошло уже более двух месяцев, — срок достаточный для очистки семян. Однако в целом по управлению посевным кондициям по чистоте отвечают всего 67 процентов семян, а в совхозах «Вознесенский», «Первомайский» и «Улановский» — около половины. Очень слабо ведется работа по очистке семян в колхозе «Победа», в совхозах «Яйский» и «Марьевский». За последний месяц (с 15 ноября по 15 декабря) здесь доведено до кондиций по чистоте соответственно всего 500, 750, 1250 цнт. семян.

До сих пор не все очистительные машины включены в работу. Из 4 машин, например, в совхозе «Первомайский» работают

только две, да и то не полный день. Такое же положение в Вознесенском совхозе. Очистка семян проводится, как правило, в одну смену, нормы выработки не выполняются. Дело в том, что этому вопросу в хозяйствах не уделяется должного внимания. И в первую очередь повинны в этом агрономическая служба хозяйств, управляющие, бригадиры.

Сейчас необходимо включить в работу все зерноочистительные машины, организовать работу в две смены, познакомить рабочих со сменными нормами выработки и с оплатой труда.

А. ФРОЛОВ,
агроном сельхозуправления.

РАСТУТ НОВОСТРОЙКИ

Подходит к концу юбилейный год. Во многих колхозах предприятий и организаций сейчас подводят итоги уходящего года, намечают планы на будущий.

Не плохими делами встретят этот праздник сельские строители. На сегодня полностью освоен годовой план капитальных вложений на строительство.

Сейчас строители спешат закончить работы на вводных объектах и, что можно, сдать в эксплуатацию в этом году.

В хозяйствах района нынче будут введены в действие десятки новых об'ектов. Это двухквартирные жилые дома общей площадью 303 кв. м и зерносушилка производитель-

ностью на 10 тонн в час в совхозе «Яйский», телятник на 200 скотомест и жилой дом в совхозе «Марьевский», телятник и две зерносушилки в совхозе «Первомайский», жилой дом и зерносушилка в Вознесенском совхозе, свинарник-откормчик на 3000 голов в колхозе «Родина» и т. д.

Среди сельских строительных бригад особенно хочется отметить строителей совхоза «Яйский». В этом хозяйстве ежегодно уделяется строительству должное внимание, своевременно выполняются планы. Только в этом году в хозяйстве построено 3 трехквартирных жилых дома, гараж, сушилка, агрегат вытесненной муки, кар-

тофелехранилище. Лучшую в хозяйстве называют бригаду Иосифа Дмитриевича Садилова, где плотники Я. Я. Мунтаньян, А. М. Гаак, В. Кисмерепян, В. А. Шестаков, штукатуры К. А. Гаак, Е. Митяев, В. Королевникова и др.

Большую помощь в строительстве оказывают ежегодно селянам межхолонна треста «Кемеровосельстрой», подрядная организация «Межхолхозстрой». В этом году им сданы в эксплуатацию РММ на 300 условных ремонтов, гараж, котельная, водонапорная башня. Сейчас готовится к сдаче пять жилых домов общей площадью на 505 кв. м, клуб на 200 мест, гараж и т. д.

М. ЦВЕТКОВА.

АВТОМАТИЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ «ВЕНЕРА-7» ЗАВЕРШИЛА ПОЛЕТ

15 декабря 1970 года автоматическая станция «Венера-7» после 120-суточного полета достигла планеты Венера.

Старт автоматической межпланетной станции «Венера-7» был произведен 17 августа 1970 года. За этот период станция преодолела расстояние около 320 миллионов километров и с ней было проведено 124 сеанса радиосвязи, во время которых получен большой объем телеметрической информации.

12 декабря на расстоянии до Венеры в 1 миллион 300

тысяч километров начались подготовительные операции к завершающему этапу — входу в атмосферу планеты. С этой целью по команде с Земли химические источники электропитания спускаемого аппарата были подключены для зарядки к солнечной батарее станции, а температура в спускаемом аппарате была снижена до минус 8 градусов по Цельсию.

При входе в атмосферу планеты 15 декабря в 8 часов 02 минуты по московскому времени произошло разделение ор-

битального отсека и спускаемого аппарата. После аэродинамического торможения спускаемого аппарата, в результате чего его скорость снизилась до 250 метров в секунду, была введена в действие парашютная система, открылись антенны и началась передача информации по радиолинии.

Сигналы со спускаемого аппарата принимались в течение 35 минут. Результаты измерений, полученные со станции «Венера-7», обрабатываются и изучаются.

ПРЕМИИ ЗА ПОДГОТОВКУ СЕМЯН

Подведены итоги областного соревнования районов, совхозов, колхозов, отделений и бригад за подготовку кондиционных семян к высеву в 1971 году. Решено первую премию не присуждать.

Вторая премия присуждена управлению сельского хозяйства Новокузнецкого райисполкома. В хозяйствах этого района к 15 ноября с. г. 86 процентов семенного фонда было доведено до посевных кондиций.

Победителями в соревновании за подготовку семян признаны: колхоз имени Коминтерна Ленинск-Кузнецкого района (председатель М. Н. Латыгин, главный агроном А. Д. Лангольф). Здесь все семена доведены до кондиций первого и второго классов. Этот колхоз премирован легковой автомашиной «Москвич-412»;

колхоз «Колос» Промышленновского района (председатель С. А. Сафонов, главный агроном В. И. Ермолов). Этот колхоз премирован грузовой автомашиной;

совхоз «Щегловский» (директор А. П. Иленко, главный агроном А. Е. Филатов). За доведение семян до хороших кондиций совхоз премирован гусеничным трактором.

Премированы главные агрономы совхоза «Кузедеевский» Г. Н. Якименко, совхоза «Крапивинский» — В. А. Калугин, совхоза «Сидоровский» — И. Г. Черепахин.

Отмечена хорошая работа по подготовке семян колхективов, совхозов «Елыкаевский», «Мазуринский», «Притомский» и колхоза им. Мичурина Промышленновского района.

Для премирования руководителей отделений, ферм, и бригад, рабочих совхозов и колхозников, отличившихся на подготовке высококачественных сортовых семян, выделены премии на ВДНХ и в дома отдыха.

УЧЕБА СЕКРЕТАРЕЙ

цеховых партийных организаций продолжается в этот раз на кустовых семинарах, проводимых работниками райкома партии. В прошлую среду такой семинар прошел в Первомайской совхозе.

Участники семинара прослушали и обсудили следующие вопросы: формы и методы идеологической работы среди трудящихся; о практике планирования работы и проведения партийных собраний; работа по росту рядов КПСС и воспитание молодых коммунистов; оформление дел по приему; ведение партийного хозяйства; о руководстве общественными организациями; о практике подготовки и рассмотрения персональных дел.

Семинары с такими вопросами будут проведены при парткомах во всех партийных организациях.

Е. КОЗИН.

ЖИВО, ИНТЕРЕСНО

Еще в ходе комплектования сети партийного просвещения парткомов совхоза с большой ответственностью подошел к подбору пропагандистов. Ими были утверждены опытные товарищи, владеющие педагогическим мастерством и организаторскими способностями. Поэтому занятия во всех четырех политшколах ныне проходят регулярно и интересно. Три раза в месяц, в установленные дни и часы собираются на учебу коммунисты и беспартийный актив.

И. ЧИГРЯН,
секретарь парткома Марьевского совхоза.

КОММУНИСТЫ РЕШИЛИ...

ПОЗВЧЕРА коммунисты ЦРММ на своем партийном собрании обсудили итоги работы IV районной партийной конференции и поставили перед собой новые задачи на 1971 год.

Докладчик и выступающие с удовлетворением отметили, что годовой план по выпуску валовой продукции выполнен досрочно — к 5 декабря, по реализации продажи завершены вчера. Вчера же предприятие добилось большой победы, выполнив пятилетний план по выпуску товарной продукции. Тремя днями раньше рабочих собраниях. В рапортовали о досрочном выполнении взятых обязательств записано:

выполнении взятых обязательств по выпуску товарной продукции моторный, литейный и механический цехи.

Значительно повысилось качество выпускаемой продукции. Характерно, что в юбилейном году количество предъявляемых заказчиками рекламаций снизилось в три раза по сравнению с 1969 годом.

Идя навстречу XXIV съезду КПСС коммунисты ЦРММ решили отметить эту знаменательную дату досрочным выполнением квартального плана, а именно завершить его к 28 марта и в первом квартале сверх плана реализовать продукцию на 5,5 тыс. рублей.

Особое внимание в обязательствах уделяется обучению профессиям молодежи, освоению смежных профессий, а также повышению рабочей квалификации.

Эти обязательства выполнены по плечу работникам нашего предприятия, и нет сомнения в том, что они с ними справятся с честью.

А. РУБАНОВ,
секретарь партийного бюро ЦРММ

выполнить годовой план по реализации продукции к 25 декабря 1971 года;

до конца года сверх плана реализовать продукцию на 50 тыс. рублей;

получить сверхплановой прибыли 25 тыс. рублей; добиваться выхода готовой продукции с первого предъявления;

снизить себестоимость выпускаемой продукции на 1 процент;

внедрить не менее 25 рационализаторских предложений с экономическим эффектом в 5,5 тыс. рублей.

На партийном собрании коммунисты предприятия приняли на 1971 год новые социалистические обязательства. Эти обязательства сейчас обсуждаются на цеховых рабочих собраниях. В

КРУПНЫЙ ПЛАЩ-ЧЕЛОВЕК



лал зарисовки. Что ж, может, действительно именно тогда началось серьезное осмысление прошлого и пережитого.

Примечательно, что через все годы поисков Николай Васильевич пронес образ самого человеческого человека — В. И. Ленина. Одной из первых его работ был портрет юного Володи Ульянова. Углубленно разрабатывая ленинскую тему, Томский создал целый ряд памятников вождю революции. Они поднялись в Куйбышеве и Мурманске, Воронеже и Орске, Вологде и многих других городах страны. Одна из последних работ скульптора — памятник Владимиру Ильину, открытый в Берлине к 100-летию со дня рождения вождя. Этот монумент из красного гранита встал в центре столицы ГДР.

— В монументальных портретах В. И. Ленина, — говорит художник, — я стремился раскрыть черты многогранного характера великого человека, запечатлеть образ гениально-го мыслителя, трибуна, революционера.

Самобытный талант, мастерство, яркий творческий почерк Н. В. Томского проявились и в таких его работах, как памятник С. М. Кирову в Ленинграде, монументальные портреты Ломоносова в Москве на Ленинских горах, генерала Черняховского в центре Вильнюса, адмирала Нахимова в Севастополе.

Как-то Николай Васильевич сказал, что задача художника — найти в человеке «мужественную красоту». В каждом новом портрете современника, в каждой композиции, отражающей важнейшие события нашей истории, заметны черты плодотворного поиска этой человеческой красоты.

— Бесконечно счастлив художник, — говорит Н. В. Томский, — если он имеет полное право сказать, что его творчество служит народу, а его произведения, верные принципам социалистического реализма, проникнуты подлинной партийностью, благородными идеями гуманизма.

КРЕДИТЫ ГОСБАНКА

За последние годы отделение Госбанка значительно расширило кредитно-расчетные взаимоотношения со всеми предприятиями, организациями, совхозами и колхозами. Ежегодно растут краткосрочные кредиты. В практике используются и такие виды кредитной помощи как доверительные кредиты предприятия, кредиты на выполнение основных производственных показателей, платежные кредиты на оплату расчетных документов, на выплату заработной платы.

С ростом кредитныхложений сокращается удельный вес несвоевременно погашенных кредитов и счетов поставщиков. Все более соблюдается основной принцип краткосрочного кредитования — возвратность кредитов в установленные сроки. Например, в 1969 году своевременный возврат кредитов составил 96,7 проц.

Достигнутые показатели свидетельствуют о правильности решений съезда КПСС (1965 г.) Пленума ЦК КПСС по совершенствованию форм и методов руководства экономикой.

Характерно, что 7 предприятий района, переведенных на новый порядок планирования и экономического стимулирования, за 9 месяцев прошлого года дали 83,3 проц. прибыли от общей суммы, полученной вами хозяйственными организациями.

Хочется обратить внимание

руководителей предприятий и Т. в. Совхоз «Первомайский» в шести типовых ско- еще одного вида кредита Гос- фониках размещалось вместо кредитов в основные 990 голов 1069 голов КРС и в фонды, т. е. на затраты по двух телятниках вместо 400—472 головы. Остальной скот введению новой техники и технологии, на мероприятия содержался в нетиповых неприменяемых для этих целей помещениях. Строительство животноводческих помещений производственного назначения не было финансировано в течение ряда лет, а совхоз не платил кредиты на оплату потребления и улучшению счета кредитов Госбанка. Это явилось одной из причин того, что совхоз недополучил из года в год выдача отдельного кредитов на эти цели 2938 цнт. молока на сумму неуклонно увеличивается и 46,8 тыс. руб и 369 цнт. мяса за неполные 5 лет предприятия на сумму 39,8 тыс. рублей.

Больное место в деятельности совхозов — получили кредитов в основные фонды суммой 1857 тыс. руб. своевременный ввод строящихся объектов. Низкими температурными эффективности вышли в памятники супшилки в данных кредитов. Только от Первомайском и Вознесенском совхозах. Из-за того, что они мероприятий по механизации были введены в строй с опозданием, зерно находилось под производственных процессов днем, зерно находилось под открытым небом и портилось за 1969 год получено экономически.

Несколько примеров экономически эффективности вышли в памятники супшилки в данных кредитов. Только от Первомайском и Вознесенском совхозах. Из-за того, что они мероприятий по механизации были введены в строй с опозданием, зерно находилось под производственных процессов днем, зерно находилось под открытым небом и портилось за 1969 год получено экономически.

Из года в год выдача отдельного кредитов на эти цели 2938 цнт. молока на сумму неуклонно увеличивается и 46,8 тыс. руб и 369 цнт. мяса за неполные 5 лет предприятия на сумму 39,8 тыс. рублей.

Больное место в деятельности совхозов — получили кредитов в основные фонды суммой 1857 тыс. руб. своевременный ввод строящихся объектов. Низкими температурными эффективности вышли в памятники супшилки в данных кредитов. Только от Первомайском и Вознесенском совхозах. Из-за того, что они мероприятий по механизации были введены в строй с опозданием, зерно находилось под производственных процессов днем, зерно находилось под открытым небом и портилось за 1969 год получено экономически.

Из года в год выдача отдельного кредитов на эти цели 2938 цнт. молока на сумму неуклонно увеличивается и 46,8 тыс. руб и 369 цнт. мяса за неполные 5 лет предприятия на сумму 39,8 тыс. рублей.

Больное место в деятельности совхозов — получили кредитов в основные фонды суммой 1857 тыс. руб. своевременный ввод строящихся объектов. Низкими температурными эффективности вышли в памятники супшилки в данных кредитов. Только от Первомайском и Вознесенском совхозах. Из-за того, что они мероприятий по механизации были введены в строй с опозданием, зерно находилось под производственных процессов днем, зерно находилось под открытым небом и портилось за 1969 год получено экономически.

В. СМЫШЛЯЕВ,

управляющий Яйским

отделением Госбанка.



ОМСКАЯ ВЫСШАЯ ШКОЛА МИЛИЦИИ

Пятьдесят лет назад в Омске была открыта школа милиции. Сейчас эта школа превратилась в высшее учебное заведение. Она готовит работников милиции с высшим юридическим образованием. За время существования школы здесь был подготовлен большой отряд специалистов.

На снимке: после лекции читальный зал библиотеки заполняется слушателями школы. Фотохроника ТАСС.

С переходом на зимнее содержание скота в нынешнем году животноводы Вознесенского совхоза встретились с большими трудностями. Они были порождены рядом причин, главной из которых является бесхозяйственность.

На сессии районного Совета депутатов трудящихся, проходившей в конце октября, отмечалось, что по этой причине в Вознесенском совхозе за последние годы допущено большое снижение надоев молока на фуршную корову. В текущем году не выполняется план по производству и сдаче государству этого продукта. А также было отмечено, что руководители и специалисты совхоза слабо руководили ходом подготовки ферм к зимовке. Многие помещения своеобразные не были отремонтированы. По этой причине трудно было разместить скот, особенно молодняк. Продуктивность резко падала.

Прошло почти два месяца после сессии, в решении которой намечены ясные и конкретные пути к повышению продуктивности животных. Что же изменилось за это время в Вознесенском совхозе?

Прежде всего о кормах. Содержание зимой животных в помещениях, в большинстве не отвечающих зоогигиеническим

СЛАГАЕМЫЕ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

требованиям, можно компенсировать обильным кормлением, покрывающим расходы на согревание скота и получение продукции. Однако в совхозе не имеют возможности кормить обильно животных. Допущен серьезный просчет в заготовке как грубых, так и концентрированных кормов. Мало заготовили и силоса. Зимний стойловый рацион коров включает в себя 3 кг сена, 10 кг силоса и 2 кг концентратов. Для дойных коров концентраты дают больше, в зависимости от надоенного молока. Не имея запаса соломы у ферм, часто приходится ограничивать ее. В общей сложности в рационе коровы содержатся не более 5,5 кормовых единиц, 430—440 граммов переваримого протеина, почти при полном отсутствии каротина. Кроме того при таком объеме и наборе кормов нарушен белково-углеводный баланс, что отрицательно оказывается на здоровье и продуктивности животных. Такой рацион естественно не сможет обеспечить высокие надои. Не случайно в совхозе сейчас доят немногим более трех литров молока.

НА СЕССИИ РАЙСОВЕТА БЫЛО РЕШЕНО, ЧТО ВО ВСЕХ ХОЗЯЙСТВАХ, А В ПРЕВЬЮ ОЧЕРДЬ В ТЕХ, ГДЕ ПЛОХО С КОРМОВОЙ БАЗОЙ, НЕОБХОДИМО НА КАЖДОЙ ФЕРМЕ ИМЕТЬ

КОРМОЦЕХ, ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВИТАМИННЫЕ И МИНЕРАЛЬНЫЕ ПОДКОРМКИ.

В самом деле, имея кормовые цехи на фермах, Вознесенский совхоз имел бы большой резерв в повышении производительности коров. Нет необходимости лишний раз напоминать о той пользе, которую приносит стельный и дойный коровам приготовленные концентраты, солома, хвойная мука и минеральная подкормка. Каждый животновод знает об этой пользе и тем более странным кажется отношение руководителей и специалистов Вознесенского совхоза к этому очевидному резерву. Ни на одной ферме совхоза нет кормоцеха. Характерно и то, что так продолжается из года в год, идут лишь одни разговоры. Конечно, ориентироваться на науку и передовой опыт труднее, потому что применение их в хозяйстве потребует от организаторов определенных хлопот, дополнительного беспокойства. Но жизнь заставит покончить с «патриархальной» тенденцией благодушия и самоуспокоенности.

Мартовский (1965 г.) Пленум ЦК КПСС, а также последующие пленумы и партийные документы дали огромный толчок движения вперед в сельском хозяйстве. Имеется множество примеров, когда в колхозах и совхозах производственная жизнь бурлит. Проводятся эксперименты, изыскиваются резервы, применяются научные и передового опыта, и так или иначе добиваются новых побед. Неук-

лонно идут вперед. Колесо же производственной жизни Вознесенского совхоза крутится вокруг оси, повисшей в воздухе. Здесь не хотят использовать самые элементарные резервы для повышения производительности скота. Далеко за фактами ходить не будем.

Месяц назад главный зоотехник совхоза Г. А. Терентьев горячо доказывал, что одним из эффективных способов приготовления соломы является кальцинирование ее. Мол, технология обработки проста, затрат много не потребуется, а питательность увеличится на 30 процентов, повышается и поедаемость. «Я лично знаю этот метод приготовления соломы», — уверял он. — Применение его в совхозе возьму под свой контроль». Сейчас же начисто отказывается от него, обясняя свой отказ большими затратами, якобы экономически не оправданными, а также отсутствием помещений для приготовления соломы этим методом. Что ж, хорошая отговорка стоит дела. Жаль только, что отговорками коров не на-

формили. Побывав на фермах совхоза, складывается впечатление, что животноводству крайне мало уделяется внимания. В Старо-Покровском отделении до сих пор стоит, бездействуя, измельчитель грубых кормов. В Емельяновском отделении кормы находятся в грязи, покрыты навозным панцирем, склады находятся в неподходящем состоянии, под угрозой заболевания простудными болезнями. Из-за отсутствия молокоприемника здесь во флагах мерзнет молоко. Только на плохом качестве его имеются убытки. Так ли уж трудно и дорого обойтись построить новую молоканку? Нет. Но для этого надо решительно покончить с бесхозяйственностью. О ней напоминает здесь санитарное состояние помещений скота, молочной посуды и донльных аппаратов.

Так из «мелочей» складывается то, что мы называем бесхозяйственностью. Она порождает убытки. Можно ли не иметь их, сделать совхоз рентабельным? Да. Но для этого нужно покончить с бесхозяйственностью.

В. МОТОВ

Отличными трудовыми делами славятся в Вознесенской ремонтно-механической мастерской ветераны механизаторов тракторист Виктор Михайлович Бурков, электросварщик Борис Андреевич Горбатых и кузнец Василий Константинович Федоров. Одни из первых в мастерской они поддержали призыв ступинских механизаторов закончить ремонт и подготовку машинно-тракторного парка и всего сельхозинвентаря к открытию XXIV съезда КПСС. Передовики взяли за правило давать ежедневно привязку к производственному заданию 10-15 процентов.

На снимке—инициаторы соревнования Вознесенской РММ (слева направо) В. М. Бурков, Б. А. Горбатых, В. К. Федоров.

Фото Д. Куликова

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ПУТИ РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА

В первом году будущей пятилетки дальнейшее развитие получит намеченная партией широкая программа роста сельскохозяйственного производства, в том числе и такой важной отрасли, как животноводство. Плановые и сверхплановые закупки животноводческой продукции, установленные в соответствии с решениями июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС составят: скота и птицы (в живом весе) 14,7 миллиона тонн, молока—51,8 миллиона тонн, яиц—20 миллионов штук.

Меры, принятые по укреплению кормовой базы, комплексированию стад высокопродуктивными животными, сооружению государственных и межхозяйственных комбинированных заводов, позволят увеличить в колхозах и совхозах надои молока. Ожидается, что такое увеличение за год составит 60-70 килограммов на корову. Помогут осуществить намеченную программу и крупные молочные фермы, создаваемые вокруг больших городов и промышленных центров. Такие фермы строятся в Подмосковье, Ленинградской, Новосибирской, Свердловской областях, на Украине, в Эстонии и других местах.

Основное количество мяса будет произведено на колхозных и совхозных фермах. Однако за последние годы в стране широко развернулось строительство промышленных комплексов по откорму крупного рогатого скота. Эти хозяйства выращивают животных в несколько раз больше, чем обычные колхозы и совхозы.

Специализированных откормочных совхозов системы «Скототокм» в стране создано свыше 1200. Наиболее успешно идет откорм в Литве, Уральской, Курганской, Орен-

бургской, Белгородской, Московской, Тамбовской областях, в Алтайском и Краснодарском краях. Здесь работают крупные межхозяйственные откормочные комплексы. На убойные пункты молодняк отправляется весом в 350-450 килограммов.

Чтобы успешно развивать мясное скотоводство в РСФСР, например, намечается увеличить в будущей пятилетке численность коров мясных пород до четырех миллионов голов вместо 500 тысяч голов, имеющихся в настоящее время. Предполагается соорудить пять крупных фабрик говядины по 9600-10000 голов каждая.

В течение будущего и последующих лет в каждой области, крае, автономной союзной республике, не имеющей областного деления, предстоит организовать не менее одного племенного хозяйства по разведению скота мясных пород.

Намечена и широкая программа увеличения производства свинины. С этой целью сейчас ведется строительство таких свиноводческих комплексов-гигантов на 180 тысяч голов животных, как в совхозе «Кузнецкий» в Московской области, под городом Губкиным Белгородской области и 12 других. Намечается сооружение крупных свиноферм на 50-80 тысяч голов свиней в совхозах «Ильиногорский» Горьковской области, «Сидоровский» Кемеровской области, «Казацкая степь» Белгородской области и других.

Создается целая сеть свиноводческих комплексов. Каждая ферма рассчитана на содержание 2,5, 5 и 10 тысяч овец. А в течение предстоящей пятилетки в совхозах и колхозах намечено создать 857 таких ферм.

(ТАСС.)



Внимание стимуляторам плодородия

МИНЕРАЛЬНЫЕ удобрения играют огромную роль в повышении урожайности всех сельскохозяйственных культур. Поэтому химическая промышленность с каждым годом увеличивает их производство, застрачивая для этой цели немалые средства. И в тех хозяйствах, где удобрения хранятся надлежащим образом, разумно использовать эффект полу-ченного отменный.

Как же в колхозах и совхозах нашего района относятся к сохранности минеральных удобрений? Ведь осадки, колебания температуры снижают их активность. Надо прямо признать—далеко не блестящее. Так, в Кайлинском отделении Первомайского совхоза лесятники находятся сейчас под открытым небом. Их раздувает ветер, засыпает снег. Это сейчас, зимой. А с наступлением винто-вального руководство совхоза ко-

торое не взывает, не требует от управляющих должной распорядительности, не воспитывает в них хозяйственную смекалку.

Серьезный упрек за плохую организацию сохранности минеральных удобрений следует сделать правлению колхоза «Победа». Для 60 тонн здесь нашли место под навесом. Это очень хорошо. Но плохо то, что такое же количество оставили под открытым небом. Неужели нельзя было временно приспособить для этой цели какое-либо помещение. Конечно, можно. И здесь сказался недогляд, бесхозяйственность.

Пора бы колхозам и совхозам решить вопрос со складскими помещениями для минеральных удобрений.

Н. ЕПИХИНА,
внештатный инспектор районного комитета народного контроля.

Сибирский журнал

НАШИ ГОСТИ

Наши дружеские связи с писателями и поэтами Кузбасса продолжают крепнуть и развиваться. Мы помним теплые встречи с лауреатом Государственной премии писателем А. Волошином, поэтами Евгением Буравлевым, Олегом Павловским, Валентином Махаловым.

На этой неделе, во вторник, состоялась еще одна интересная встреча. На этот раз с известным и почитаемым поэтом Виктором Баяновым. Виктор еще молод. Но как поэт, о себе заявил уже давно. Его произведения часто публикуются в областных газетах, в литературных журналах и сборниках. За последние шесть лет Виктор издал три свои сборника, два новых готовятся к изданию в Кемерове. В. Баянов — член Союза писателей. Сейчас живет в Кемерово, работает машинистом тепловоза. Недавно успешно закончил двухгодичные ускоренные курсы при литературном институте. Лауреат премии «Молодость Кузбасса».

Эта встреча была особенно приятной, потому, что вместе с поэтом к нам в гости приехал и

другой лауреат этой же премии молодой художник-кузбассовец Н. Виртков. Его картины также не раз публиковались в газетах, различных журналах, в том числе и в «Огоньке». Николай — участник многих художественных выставок. В последние годы работает особенно плодотворно. В Доме пионеров наши гости рассказали о своем творчестве, познакомили участников встречи с последними работами. В. Баянов — с новыми стихами, Н. Виртков — с репродукциями картин и зарисовок.

Большое впечатление вызвала встреча с профессиональным художником у студийцев Дома пионеров — любителей-художников. Гость познакомился с множеством их работами, дал им соответствующую оценку, высказал свои замечания и предложения. И, конечно, пожелал успехов в работе.

Сегодня мы представляем своим читателям подборку новых стихов В. Баянова, опубликованных в последнем сборнике «Березовый сок», вышедшем в Москве в издательстве «Советская Россия».

Говорят, что годы улетают,
Не найдешь в каком они
краю.
Годы не летают и не тают,
Остаются навсегда в строю.
И с тех пор, как я в дорогу
вышел,
Даже если тучи надо мной
Я спокоен, я все время
слушаю
Их дыханье за моей спиной.

То ли выюга будет месть,
То ли цветье смородина.
Из каких-то дальних мест
Я вернусь на родину.
И спрошу свои края,
Заполночи, замежи:
— Как тут милая моя?
Мне ответят: — Замужем...
Сердце оплеснет водой
Ледяной, подледнюю.
Повстречаюсь с молодой,
Расспросу подробнее.
Тропки-стежки у нее
Самые ли торные?
Белостенное жилье
Самое ли просторное?
Сразу же, как завела
Вдаль дорога горькая,
Заскоблила, замела
Теплый след мой в горенке?
И еще спрошу без зла:
— По какому правилу
Праздники себе взяла,
Будни мне оставила?

За рекой талиновой, за
мельницей заездами,
Земляникой крашены холмы.
Век ничто, казалось, не
изменится —
Ни деревья, ни земля, ни мы.
Буду проходить короткой
уличкой, чтобы к речке выйти
поскорей.
С довеиной, береженой
удочкой, Вечною грозою пескарей.
И на зорьке,
легче одуванчика,
Будет вслед смотреть мне
каждый раз
Девочка в цветастом
сафранчике
С жаркими веснушками у
глаз.
Ветерок займется и
уляжется.
В тень под тальники да
тополя...
Что ж, ничто не изменилось,
кажется,
И деревья те же, и земля.

ЛЮБОПЫТНЫЙ ДОКУМЕНТ

В журнале «Исторические анналы», издающемся студентами университета в Монпелье (Франция), был опубликован найденный в архивах королевского эдикт (указ) Людовика XV 1770 г. Указ был направлен против «окончательного падения нравов» того времени и «разлагающего влияния моды».

Он дышит гневом против тех женщин, «равно благородного происхождения или из простого сословия», которые хотят привлечь жениха не нравственными добродетелями, не «красотой и прелестями, в изобилии отпущенными им щедрой природой», а всяческими искусственными мерами.

Эдикт обрушивается на тех, кто пытается «соблазнить и завлечь ничего не подозревавшего жениха приятным блеском ровных зубов, кои на самом деле оказались вставными и вынимающимися» или допускают «прикрытие натурализмом волос подложкой из волос чужих, все равно

человеческих или конских».

Особенное возмущение вызывают у короля такие искусственные меры, как «побелка женского лица и шеи при помощи белки или расчерчение бровей и ресниц при помощи ядовитой черной краски». Указ резко осуждает «ношение узких корсетов, при помощи каковых природная полнота искусственно загоняется в обманчивое декольте».

Если какой-либо из перечисленных «противонатуральных» приемов воздействия на женщину будет допущен, то «виновная в сем коварстве женщина изъется из помолвленного состояния, а если брак уже состоялся, то он немедленно расторгается с возвращением незаконной жены в лоно родительское с возмещением потерпевшему супругу всех потерь и убытков».

«Указ сей вывесить во всех публичных местах», — заключает Людовик XV.

О СИБИРЯКАХ

Хочу сказать по-дружески, по-братьски,

Обидеть не желая никого,

Родиться в Красноярске или Братске

Еще не значит ровно ничего.

Какие бы там копья ни ломали

И как бы в грудь ни били кулаком —

Родиться под сибирским небом — мало.

Необходимо стать сибиряком.

Бывал я с лесорубами на рубке

И лес валил, и грелся у костра.

И руки жал им. Были эти руки

Корявы, что кедровая кора.

Я видел, как охотник белок щелкал,

Умел попадая точно в глаз.

С шахтерами я по-сибирски «чокал»

И чаркой тоже чокался не раз.

И все они — шахтеры, машисты,

Сибирь из тымы поднявшие рывком,

Слова не рассыпали, как мониста,

И в грудь свою не били кулаком.

Мол, сибиряк, а не какой иной...

Они всегда

большое это звание

С достоинством несут перед страной.

Живут трудом. А по труду — награда.

Идут вперед широким большаком.

«Я сибиряк» — кричать совсем не надо,

А просто надо быть сибиряком.

Только я бываю здесь
заездами,
Даже не заглядывая в дом,
Ночи коротаю под навесами
На клубничном сене
молодом.
Только приобрел другие
удочки
Все на тех же вечных
пескарей.
И спешу по той же самой
уличке.
С довеиной, береженой
удочки.
К той же речке выйти
поскорей.
И зарюю утренней
просвещена,
Там, где домик низок и
угласт,
Мне во след подолгу смотрит
женщина
С первыми морщинками у
глаз.
Ветерок займется и
уляжется.
В тень под тальники да
тополя...
Что ж, ничто не изменилось,
кажется,
И деревья те же, и земля.

Тебя тревожно остановят
Те немудрящие слова.
Они стоять тебя оставят
У голубеющих излук.
Они припомнить вдруг
вербы
заставят
Поволглы за деревней луг.
И домик, где ты пел
и плакал,
И речку, где сидеть любил,
В которой ты мальчишкой
плавал,
Которую ты в жажду пил.
Поднявшись над раздольем
нивы
И в радостный и в
горький час
И кем ты был, и где ты жил.
Но у лесистой, низкой
гривы,
Тебе, шагающему в рост,
Вдруг бросит чибис:
— Чьи вы? Чьи вы?
Завидев, спрашивает нас,
Чтоб помнить мы не
перестали,
Под нашим небом
и чужим —
В каком краю мы
вырастали,
Какой земле принадлежим.



Поклонницы таланта Виктора Михайловича Баянова берут автографы.

На снимке справа: Виктор Баянов.

Фото Д. Федорова.

Редактор
В. П. ПОДОВИН.

НАШ
АДРЕС:

Р. П. ЯЯ
улица Советская 8.
ТЕЛЕФОНЫ:
редактора — 1-0;
отделов — 1-113.

Приходите,
звоните,
пишите